

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 153 (4487)

Вторник, 23 декабря 1975 года

Цена 2 коп.

ХОЛМОГОРСКУЮ НЕФТЬ—РОДИНЕ

НЕДАВНО в нашей газете были опубликованы появившиеся социалистические обязательства коллегиума треста Сургутнефтепроводстроя, направленные на досрочное завершение работ по обустройству Холмогорского месторождения нефти. Строители треста призвали все коллегиумы, участвующие в разработке новой кладовой черного золота в Западной Сибири, широко развернуть соревнование за досрочный ввод ее в эксплуатацию.

Городской комитет партии, одобрав инициативу треста, считает важнейшей задачей партийных организаций НГДУ Сургутнефти, управления буровых работ, объединенного авиаотряда, строительных и транспортных организаций сконцентрировать усилия своих коллегиумов на досрочном вводе в эксплуатацию Холмогорского месторождения.

Новая кладовая нефти находится в труднодоступном районе, в 260 километрах к северу от Сургута и промышленных баз. Единственный вид транспорта — вертолет. Зимняя дорога только-только начинает свою жизнь. А нефтегазодобывающему управлению Сургутнефти, трестам Сургутнефтепроводстрой, Сургутнефтепромстрой и Сургутнефтехимстрой необходимо какому завести туда по десяти тысячам и более тонн различных грузов. Поэтому партийным комитетам и администрации данных предприятий нужно особо подойти к формированию автотранспортных бригад, подбору водительского состава, создать им все необходимые условия работы. Надо заинтересовать шофера в эффективности использования каждого часа, каждой машины, каждого рейса.

Особая задача возлагается на коллегиум треста Сургутнефтепроводстроя. Ему предстоит в первой половине 1976 года построить и сдать в эксплуатацию напорный нефтепровод Холмогоры—Сургут, 360 километров магистральных нефтепроводов. Чтобы ускорить их строительство, необходимо создать отдельный самостоятельный поток из нескольких колонн, организовать работу на методу бригадного подряда. Создать необходимые условия для высокопроизводительного труда и хорошего отдыха работающих на трассе.

Большие задачи по обустройству Холмогорского месторождения стоят перед коллегиумами трестов Сургутнефтепромстрой и Сургутнефтехимстрой. Так, тресту Сургутнефтехимстрой построить первую очередь вахтового поселка, должна на насосную станцию, 16 километров нефтесборных сетей в выхлопных линиях, две подстанции, 39 километров линий электропередачи. И все это надо сделать в первом полугодии 1976 года.

Уже в будущем году планируется взять от Холмогоров 350 тысяч тонн нефти. Чтобы выполнить этот план, Холмогорскому управлению буровых работ и Сургутской нефтетразведочной экспедиции требуется пробурить не менее 60 тысяч эксплуатационных и 35 тысяч разведочных скважин.

Перед строителями, буровиками и нефтяниками Сургута стоит почетная задача: ввести в строй новое месторождение, уже в 1976 году отправить Родине первые сотни тысяч тонн холмогорской нефти. Вместе с тем она требует от них больших усилий, самоотверженного труда, высокой организованности.

Поэтому партийным и профсоюзным организациям, руководителям коллегиумов следует уделить особое внимание организации действия социалистического соревнования, бесперебойного снабжения рабочих продуктами питания, культурного их досуга в вахтовых поселках.

Преи горючее, буровики и нефтяники Сургута вводят в эксплуатацию Холмогорского месторождения. Недавно члены штаба, руководители партийных и советских органов во главе с первым секретарем горкома КПСС Г. С. Мачехиным побывали на Холмогорах. Они отметили немало недостатков в организации соревнования и бытовых условий людей, живущих на трассе. В поселках отсутствует национальная египтизация. Многие рабочие не знают своих задач, не видят итога сделанного.

Долг руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных коллегиумов — организовать дело так, чтобы все способствовало успешному выполнению задач по вводу в эксплуатацию Холмогорского месторождения нефти.



достойную встречу!

Рубеж позади

Крупнейшее в стране производственное объединение буровых работ ЗапСиббуренефть выполнило годовой план проработки скважин.

По итогам всесоюзного социалистического соревнования среди предприятий Миннефтепрома коллегиум объединения три квартала завоевывал переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза рабочих нефтехимической и газовой промышленности. Наилучшим результатом добиваются первое Нижневартовское, Холмогорское и Нефтегорянское управление буровых работ.

В. ЛЕОНТЬЕВ.

В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ

В жестяно-баночном цехе рыбоконсервного комбината вспыхнула огнем новогодняя елка. Она была организована в честь коллектива цеха, завершившего задание года.

Победителей соревнования тепло поздравили директор комбината Н. М. Ларюкин, секретарь парткома Ю. В. Гусев, председатель заводского комитета профсоюза Л. Ф. Кузнецова. Лучшим передовикам производства были вручены денежные премии.

Ю. ВАСИЛЬЕВ.

Состоялось собрание — семинар секретарей первичных партийных организаций. Обсужденные задачи коммунистов по выполнению критических замечаний, высказанных на отчетно-выборочных собраниях и XX городской партийной конференции.

На семинаре рассмотрены вопросы развития массового социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС.

Совещание-семинар определило основные направления работы партийных организаций по дальнейшему улучшению руководства органами народного контроля в связи с постановлением ЦК КПСС «О партийном руководстве органа-

ми народного контроля в Латвийской ССР».

С докладами перед вожаками коммунистов выступили заведующие отделами горкома КПСС В. П.

Семинар предстоит решить сургутинам в 1978—1980 годах, вытекающих из решения XX городской партийной конференции, проекта ЦК КПСС XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Семинар предстоит решить сургутинам в 1978—1980 годах, вытекающих из решения XX городской партийной конференции, проекта ЦК КПСС XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

На первом занятии присутствовали сорок молодых коммунистов. Очредное занятие состоялось 9 января 1976 года. На нем слушатели рассматривают тему «КПСС — передовой строй рабочего класса, вanguard советского народа».

Прошло первое занятие в городской школе молодых коммунистов. В двухчасовой лекции первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин

рассматривает тему «КПСС — передовой строй рабочего класса, вanguard советского народа».

ВНЕ ВСЯКОЙ ОЧЕРЕДИ

Наша газета уже сообщала читателям о том, что к концу 1977 года в Сургуте будет построен Дом печати. В настоящие времена Филиалом Ленинградского зонального научно-исследовательского института экспериментального проектирования разрабатывается проект привязки здания.

Директор филиала С. В. Билецкий из архитектурно-строительного и инженерного отделов выделены высококвалифицированные сотрудники для проектирования важнейшего городского объекта.

Группам копировальных работ, множительной техники, машинописному бюро предложено выполнить и исполнение вновь всякой очереди.

Мододель инженеры, занятые разработкой проекта, — главный архитектор Г. П. Стихин, руководитель группы В. Г. Пимонова, архитекторы Валентина и Виктор Блиновы закончат все проектные работы к 25 февраля 1976 года.

И. ЗАХАРОВ.

НА ПРИЛАВКИ МАГАЗИНОВ

ТРУЖЕНИКИ СОВХОЗА «СУРГУТСКИЙ» ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЯИЦ. НА ВЧЕРАШНИЙ ДЕНЬ ОНИ СОБРАЛИ ПЯТЬ МИЛЛИОНОВ 180 ТЫСЯЧ ШТУК ЯИЦ И ДО КОНЦА ГОДА ОБЕЩАЮТ ПОСТАВИТЬ НА ПРИЛАВКИ МАГАЗИНОВ ЕЩЕ ОКОЛО 150 ТЫСЯЧ ШТУК.

Многие птичницы справились с личными годовыми заданиями за одиннадцать месяцев. 208 штук яиц получила от курицы-несушки Дмитриана Воронина, 193 — Александра Ивановича Потапова, 192 — коммунист, депутат районного Совета депутатов трудящихся Лидия Саргеевна Крючковская [группе 190 штук].

Население поселка и горо-

да получило от птицеводов 310 центнеров куриного мяса, что значительно больше плана.

Коллектив птицетоварной фермы характеризуется не только отличными производственными показателями, но и твердой трудовой дисциплиной, высокой общественной активностью.

В. ЗАЙКОВ,

главный зоотехник совхоза

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Успешно завершили пятилетнее задание, бригады монтажников В. А. Безверхова из строительного управления № 8 треста Сургутнефтепромстрой рапортуют сегодня о выполнении годового плана на 119 процентов.

В числе первых, до срока завершивших год монтажники, возглавляемые Ш. Ш. Халиуллиным и И. А. Закориным.

Т. БЛОЦИНСКАЯ, старший инженер планового отдела.

Сделаем досрочно!

В вахтовом поселке Федоровский состоялся митинг рабочих и инженерно-технических работников строительных управлений №№ 10, 13, 16 и автобазы № 10, ведущих обустройство Федоровского и Холмогорского месторождений нефти. Они обсудили проект ЦК КПСС XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Митинг открыл секретарь парткома треста Сургутгубропроводстрой Г. А. Городенский.

Выступая на митинге, строитель Анатолий Рябов и машинист трубоукладчика в Владимире Павлов, делегат окружной партийной конференции, отметили, что развитие советской экономики, укрепление материально-технической базы страны идет в соответствии с директивами XXIV съезда КПСС. Советский народ с чистью осуществляет и программы новой пятилетки. Залог тому — наш самоотверженный труд во славу процветания Отчизны. Одобрен проект ЦК КПСС XXV съезду партии, А. Ря-

бов и В. Павлов заверили собравшихся, что они будут трудиться еще лучше, вместе со всеми постараются досрочно ввести в эксплуатацию и Холмогорского месторождение нефти.

Новый проект ЦК КПСС — это дальнейшее осуще-

В ОТВЕТ НА ЗОВ ПАРТИИ

С горячим одобрением восприняли труженики нашего управления обнародованный на днях проект ЦК КПСС XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». За каждой строкой этого исторического документа — мудрая ленинская политика партии и правительства, направленная на дальнейшее усиление мощи нашего государства, повышение благосостояния советских людей.

Большине задачи на предстоящую пятилетку определены в этом проекте для нас, строителей. В числе основных из них — повышение производительности труда в

строительстве на 29—32 процента.

Приятно отметить, что в этом направлении у нас в коллективе ведется постоянная и высокоеффективная работа. Средняя выработка на одного рабочего за одиннадцать месяцев составила 15,650 рублей, или на четырех тысяч рублей выше, чем за весь предыдущий год.

Этот успех достигнут привильной организацией труда, действенным социалистическим соревнованием. Немалую роль сыграла экономическая учеба рабочих: люди научились считать время и деньги, если можно так выразиться. Большой эффект принес метод непрерывного ведения работ на сооружениях инженерных коммуни-

кций.

Составление программы по строительству коммунистического общества в нашей стране, — сказал диссидент Георгий Челпигин. — Я горячо одобряю его и заявляю городской комитет КПСС, что все задания по обустройству Федоровского и Холмогорского месторождений выполним в установленные сроки и с отличным качеством.

Проектом ЦК КПСС XXV съезду предусмотрено ускоренное развитие в Западной Сибири нефтяной газовой промышленности, — отметил в своем выступлении прораб участка № 1 СУ-16 И. И. Поздольский. — В реализацию этих планов внесут достойный вклад и наши люди. Мы видим сейчас обустройство Федоровского месторождения нефти, покорим и Холмогорский Заводской партию и правительство, что нефтяной поток Сургута с каждым годом будет расти!

В. ВАСИЛЬЕВ.

В РЕДАЦИЮ ПРОДЛЮЮТ ПОСТУПАТЬ МНОГОЧИСЛЕННЫЕ ОТКЛИКИ СУРГУТЯН НА ПРОЕКТ ЦК КПСС XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ.

Плюздорвенно погрузились в нынешнем году наши радиолокаторы. Внедрение их предложений, направляемых на повышение эффективности производства, позволило сэкономить 308,4 тысячи рублей.

Известно, что производительность труда у молодого рабочего повышается в три раза, если рядом с ним хороший наставник. У нас в управлении движению наставничества уделяется самое серьезное внимание. Недавно к нам прибыло пополнение — 25 демобилизованных солдат, каждому из них прикреплен кадровый рабочий.

Наши коллеги радуются достигнутым успехам, но не успокаиваются. Уже сегодня он нацелился свою деятельность на выполнение поставленных партией задач, которые он непременно выполнит.

А. ГОНЧАРОВ,
начальник
планировочного отдела СУ-15.

О женщинах для женщин

В зале собирались женщины города и района. Лучшие штукатуры, докторы, учителя, врачи, инженеры, телевизионщики, птицы. Собрались вместе, чтобы поговорить о работе, поделиться своим опытом. Этот традиционный слет проходил в преддверии XXV съезда КПСС.

С приветственным словом к делегатам обратился секретарь горкома партии В. М. Трифонов. След приветствовал пионеры. Со знаменем, барабаном они четко прошли по залу, подпрыгнули к трибуне. А потом прозвучали стихи, обращенные к матерям и старшим сестрам.

В зале А. М. Губаева, начальника аэроузала, ушедшей на фронт восемнадцати лет санитарнотехником, И. М. Чашиной, бывшей учительницей, которая во время войны работала в школе. И. М. Чашиной вырастала восемь де-

тия. Уралстроммеханизация в текущем году почти полностью обновила пропагандистский состав.

В сети партийного просвещения межколонии создано три школы. В одной из них — школе основ марксизма-ленинизма занимаются коммунисты. Руководит ею заместитель начальника межколонии член КПСС А. Г. Гаватуллин.

В коридоре администрации здания конторы межколонии собирались рабочие. Одни — прямо с работы, другие — из дома, после отпуска. Сегодня политзанятия, но обявление о них нет — все знают, что в понедельник — день учебы. Беседуя с руководящей

тей, сейчас у нее уже привыкли. Среди делегатов Л. И. Косолапова, штукатур-маляр строительного упра вления № 50 треста Сургутгастрост, В. А. Котельникова, штукатур-маляр спецуправления № 22, дважды избиралася депутатом окружного Совета, студента института инженерии химии Сургутской ГРЭС, А. Г. Тверегина, бухгалтер инкубационного цеха рыбокомбината, А. Г. Другова, практикант Сыгоминского Совета, Г. Коротких, пилот.

420 делегатов сидели в праздничном зале Дома культуры «Геолог». И, конечно же, в Международный год женщин они не могли не говорить о воспитании детей, о здоровье в атмосфере в семье. В своих выступлениях они отмечали, что еще плохо в городе и районе наложен был, а в то же время издавались женщины возможности больше отдавать себя производству.

Много теплых и добрых слов о труженицах сказал представитель исполнительного комитета горсовета Ю. М. Мелихов. За активную общественную работу многие делегатки в этот день были награждены ценными подарками.

После торжественной части состоялась демонстрация новых моделей сезона, в заключение дан большой концерт.

Л. РАЗИНА.

Вопросов слушатели почти не задают, потому что лектор подробно изложил тему. Для объяснения домашнего задания много не надо — у каждого есть план работы годичной школы.

А. Г. Гаватуллин — руководитель школы, работает пропагандистом уже на первый год. В Башкирии закончил университет марксизма-ленинизма, посещал лекторскую группу международников. Есть опыт, есть знания и есть увлечность пропагандистской работы. План изучения истории КПСС он составил с учетом образовательного уровня слушателей. Наиболее простые работы к изучению истории КПСС запланированы для самостоятельного конспектирования. По более сложным будут проводиться консультации.

Инженерно-технический состав коллектива межколонии № 55 обучается в школе основ экономических знаний, руководят которой инженеры Ю. И. Зяблевич, З. С. Заборин. А в перспективе А. Г. Гаватуллин планирует в новом году изучение темы «Инженерный труд при социализме».

Т. КОНДРАКОВА.

Стали коммунистами

На открытом партийном собрании коммунисты санкционированным управлением № 16 приняли в свои ряды передовиков производства, работающих на Холмогорской трассе: бригадира изолировочной колонны А. В. Павленко, мастера и бригадира дефектоскопистов полевой испытательной лаборатории Б. В. Белокурова, В. В. Агарунова.

Коммунисты управления также обсудили постановление ЦК КПСС «О партийном руководстве организациями народного контроля в Латвийской ССР». Они внесли ряд практических предложений по улучшению работы групп народных дозорных.

К 150-ЛЕТИЮ ВОССТАНИЯ ДЕКАБРИСТОВ

Восстание 14 декабря — одно из самых замечательных событий отечественной истории. Для многих поколений восстание служило образцом и символом патриотического, революционного подвига. Просвещение членов общества чтят память декабристов, изучают историю их движения.

В нашей библиотеке есть много литературы, содержащей интересные сведения о жизни декабристов. Сборники стихов Кондратия Федоровича Рылевава.

Надо пройти мимо строк: «Портылиць честь, не в укоризну, За дело правое я в ней, И мне ль стыдиться сих цепей, Когда ношу их от Четынзы!»

Эти строки — последние из дошедших до нас стихотворных строк Рылевава. Они были им национальны в своем содержании.

В этот же сборник вошли знаменитая поэма Рылевава «Войнорусский», думы «Иван Сусанин», «Барин Годуров» и другие. Стихи, думы, поэмы и песни Рылевава,

запечатлевшие несгибаемый образ поэта-революционера, и сегодня волнуют наши сердца, учат еще сильнее любить Родину.

Среди художественно-биографических произведений выделяется известный роман Тынянова «Хюхля». Это повесть о друге Пушкина — декабристе Вильгельме Хюхльбекере, которого поэт называл «кной брат родной по музу, по судьбам». Читая «Хюхлю», мы находим на странице чувства дыхания подлинности, естественности, правды. Перед нами проходит жизнь вначале рассказенного, мечтательного мальчика-лиценциата, потом молодого поэта, который мечется, не находя себе места в архангельской России. Потом восстание 25 декабря (он был его деятельным участником), побег, крепость и, наконец, выматывающая все силы ума и сердца жизнь на поселении в Сибири.

Поэма Н. А. Некрасова «Русские женщины» — одна из самых ярких произведений русской классической поэзии. Поэма начинается описанием поездки жены декабриста Трубачевского в Сибирь. Она отвергает уверения губернатора, пытающегося отговорить ее

Наше просвещение

ПОНЕДЕЛЬНИК — ДЕНЬ УЧЕБЫ

Выполняя постановление ЦК КПСС «О работе по подготовке и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии», коммунисты межколонии № 55 тре-

голи партии просто, ясно и доходчиво проводят пропагандистскую работу. Одни — прямо с работы, другие — из дома, после отпуска. Сегодня политзанятия, но обявление о них нет — все знают, что в понедельник — день учебы.

Беседуя с руководящей

• ВО ВРЕМЕНА КРУТЬЕ •

ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

езды на каторгу. На обвинение по адресу мужа, который вновь увлекся призраком пустым, она отвечает словами, полными гордого гражданского пафоса и гордого презрения к самодержавию.

За мужем в Сибирь едет и Волконская, стойкость и самоотверженность которой пост показывает в заключительной части поэмы.

Есть у нас и произведение Тынянова «Пушкини». Великий русский поэт сочувствовал идеалам декабристов и верил им. Он глубоко пережил разгром и гибель своих друзей. Стремясь понять эпоху Пушкини, Тынянов густо заселил книгу множеством персонажей из разных социальных и культурных слоев русского общества.

И закончить обзор литературы о декабристах хочется словами Н. А. Некрасова:

«Да, были личности!

Не пропадет народ, обретший их во времена

круты».

М. КУЗНЕЦОВА, заведующая читальным залом городской детской библиотеки.

В сентябре 1971 года, когда комиссия приехала от вышкомандажников буровую № 682, первую на Соликомской площади, буровой мастер Владимир Иванович Кореняк сказал: «Скоро дорога пройдет мимо буровой, будет и мост через Ионину протоку. Нефтяные просторы здесь боскрайние, дороги протянутся и дальше. Работы всем хватят. Разумеется, все с ним согласились. Но, к сожалению, никто тогда не мог предсказать, что коллектив Кореняка через полтора года снова выйдет первым на нефть, крупное месторождение — Федоровское, открывто в декабре 1972 года.

Кореняк не рекордист по проходке, но добивается сверхнормативных показателей. Но его бригада самая надежная. Ежегодно она берет на себя обязательства и каждый раз их перевыполняет. Первопроходцам всегда доводится больше, чем другим. Трубы бригады были на Соликомской. Нелогично признаться на Федоровской. Язык случайно начал свой рассказ с бригады Кореняка. Работа этого коллектива в определенной степени характеризует работу управления.

Управление в этом году отметило свое десятилетие на Сургутской земле. В 1966 году трестом бригадами было проанализировано 36,5 тысячи метров горизонтов. В 1974 средняя проходка на одну бригаду составила свыше 58 тысяч метров. По проходке пятнадцатое задание выполнено 14 июня, а по сдаче скважин — 1 августа. До конца года промысловикам будет дано свыше пяти-

долгота возросла в 2,2 раза, коммерческая скорость увеличилась на 22 процента, а производительность труда — на 32 процента. Наши бригады и управление неоднократно выходили победителями в социалистическом соревновании по области и министерству. Был установлен ряд рекордов. Например, пахта бурильщика Сергея Ивановича Пономарева, кавалера ордена Трудового Красного Знания и «Знак Почета», пробурила за смену 800 метров. Этот показатель настолько высок, что до сих пор никем не перекрыт.

Опора на собственные кадры стала основным принципом в нашей работе. Выросли до буровых мастеров В. С. Федорин, Е. М. Бондарев, А. Т. Брынин, И. Н. Соловьев. Все они зарекомендовали себя хорошо. Многие помощники бурильщиков окончили учебные курсы и теперь работают бурильщиками.

Как правило, сейчас это лучшие мастера своего дела.

Управление стало испытательным полигоном для новой техники. Здесь получили путевку в жизнь редукторные турбобуры, многие типы новых долот, винтовые двигатели, различные химрепленты. Творчески работают инженерно-

лей, как планировалось ранее, экономический эффект от внедрения предложений новаторов составил более 670 тысяч рублей.

Конечно, не все идет гладко, без трудностей. Нас критикуют, особенно в этом году, за недостатки в организации управления производством, неритмичность ра-

бовых бригад, нарушение ритмичности и обеспечение основного производства. Есть недостатки в материально-техническом снабжении, ремонтном обеспечении. Эти вопросы мы неоднократно ставили перед объединением «Запсибирнефтегазом». Но они решаются не оперативно.

Успешное завершение пятнадцати и достойной встречи XXV съезда КПСС — в центре внимания нашего коллектива. Буровые бригады участвуют в движении «XXV съезд — 25 юбилейный декада». Коллектив управления пересмотрел свои социалистические обязательства: вместо 6000 решено дать 9000 метров сверхпланированной проходки, вместо двух сдать дополнительно пять скважин. Мы их успешно выполнили.

В 1976 году и десятой пятнадцати перед нашим коллективом стоят более ответственные задачи. Достаточно отмечать, что объем производств за предыдущий период возрастает в 2,7 раза. В будущем году объем проходки увеличится примерно на 100 тысяч, планируется пробурить 442,5 тысячи метров скважин. Предстоит начать разбуривание нового месторождения — Локосовского. Резко возрастет объем работ на Федоровском месторождении.

Мы к этому времени должны быть готовы. С уверенностью можно сказать, что сургутские буровики справятся и с новыми, более сложными задачами.

М. ЗАРИПОВ,
начальник
производственно-технического отдела
Сургутского УБР.

технические работники. Непримечательный вопрос крепления скважин, особенно при выходе на новые месторождения, является одним из труднейших. Сегодня мы можем сказать, что без помощи научно-исследовательских институтов мы решали вопрос наименее важного крепления нефтяных и газовых скважин на Соликомской площади, на Федоровском и Быстроисточном месторождениях.

Однако это не значит, что мы пренебрегаем связью с наукой. Держим тесный контакт с институтами Тюмени, Уфы, Москвы, Киева, Баку, Куйбышева, Перми. Это помогает более квалифицированно решать производственные вопросы, улучшать технологические процессы, машины и инструмент. Регулярно заседает совет НТО. Наши rationalизаторы досконально выясняют свою социалистические обязательства: вместо 500 тысяч руб-

боты. Критика в основном правильная. Недостатки вскрываются и работают над их устранением. Но иногда резкое слово и несправедливо.

Возьмем вопрос оперативного руководства. До 1971 года мы работали на одной площадке — Западно Сургутской. Любое спасательное землемерие обременяло все буровые. Сейчас бурили на четырех площадях. Даже имея воздушный транспорт, за день можно побывать только на одной. А транспорта отдельно управления не имеют. Перестали выходить на линию после передачи их в темпопункту контуру специальные машины для ремонта — выездных бригад, парового цеха, энергетиков. Автотранспортная контора плохо удовлетворяет наши заказы на крановую технику, тракторы, автомобили.

Поэтому оперативные землемеры частично срываются, что приводит к вынужденным простоям

сумму яним в и и трудным участкам — сенсации, животноводству, уборке урожая.

В успехах совхоза немалая заслуга директора, коммуниста Н. В. Туполова. Поэтому партийная организация совхоза исправила его дело громко на городскую партийную конференцию. В составе сургутской делегации Николай Владимирович принимал участие в работе окружной конференции.

В. СИЛИН,
депутат рыбцаха.
с. Сытковка.

→ ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

ПО ПРАВУ ХОЗЯИНА

На войну Николай Туполов, тогда еще совсем юный Коля, уходил, прямо со школьной скамьи, из выпускного десятого класса. Тысячи мальчишек в тот памятный день 22 июня возвратали до поры, одевшись в сиреневые шинели.

Четыре года прошел по фронту и Отставной Николай Владимирович. В сорок четвертом получив тяжелое ранение и вернувшись в

родные края, на берега Оби, откуда уходил безусы мальчишкой. Вернулся в колхоз, к мирному труду.

«Созем недавно окружное управление сельского хозяйства направило Н. В. Туполова директором совхоза «Тундинский». Не сразу, но вдруг пошли на поправку производственные дела коллектива. Но вот один факт: совхоз выполнил производственные планы за год пятилетки.

После этого года пятилетки.

По давней привычке свой рабочий день Туполов начинает с обхода хозяйств. С раннего утра побывает на всех производственных участках. Где просто пройдет, где укажет на недостатки, а вот на ферме задержится подольше. Сейчас здесь решается судьба планов совхоза, сюда направляется и особое внимание директора и специалисты. И всегда мак-

Ответ довольно-таки странный. Сообщается, что отмененные в статье недостатки к узлу связи не относятся, так как организацией береговой связи и установкой радиостанций не занимаются.

Такой ответ породило неизвестное внимание к выступлению в печати. Полимо существующей береговой радиосвязи автор статьи Е. Т. Турукская доказывает необходимость организации телефонной связи с причалами из Сургутом и Нефтеюганском, в это, несомненно, входит в сферу деятельности районного узла связи.

Поступив в редакцию ответ и от В. Скибина, начальника районного узла связи.

ГОРЯЩИЕ СЕРДЦА

«Нам есть дело до всего», — эти слова стали эпиграфом встречи работников культуры района в клубе «Прометей», организованном в рамках культурного фестиваля.

На вечере состоялось посвящение в специалисты Н. Чернышевой, С. Фаткуллиной, Р. Снаидерман, заведующим отделом культуры Т. И. Коробовой. Активисты приветствовали перед трудностями, всегда помни: ты — культурный работник, ты — культурный пропагандист, ты — неустанный пропагандист народной культуры. Его «красная лодка» бывает в самых отдаленных прозодвостных участках.

Участники самодеятельности посыпали свою выступлению присутствующим. А районная антрактида, лауреат областного смотра, называла фрагмент из новых программ о строительстве моста.

На вечере лучшим работникам культуры района были вручены почетные грамоты и памятные подарки.

Ю. ИВАНОВА, наша наша, Норр

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ПОД ДАВЛЕНИЕМ НАТО

Принимавший участие в работе декабрьской сессии совета Североавиантлического союза министр обороны Канады Дж. Ричардсон заявил своим союзникам по блоку, что правительство страны приняло решение увеличить военные расходы в связи с намерением закупить серию патрульных самолетов дальнего действия, выпускаемых американской компанией «Локхид». По самым скромным подсчетам, на приобретение самолетов будет израсходован в ближайшие годы миллиард долларов. Кроме того, около 200 миллионов потребуется на возможную закупку 128 новых танков в ФРГ или переоборудование имеющихся машин.

Комментируя это решение, ряд ведущих канадских обозревателей считает, что оно продиктовано соображениями, отнюдь не связанными с действительными нуждами обороны страны. Вот уже на протяжении нескольких лет после того, как Канада разширила сократить численность своих войск в Европе, находящихся в подчинении общеменного командования НАТО, канадское правительство подвергается массированному атакам со стороны верхушки НАТО, требующей узаконить вклад Канады в оборонные усилия Запада.

Поскольку правительство Оттавы дало понять, что оно не намерено увеличивать размеры своей армии, натовские генералы и Пентагон стали требовать переоснащения вооруженных сил Канады новыми типами самолетов и танков.

Реалистически мыслящие круги в Канаде справедливо высказывают опасения, что перекачка еще одного миллиарда долларов на нетривиальные военные расходы во имя «обязательств по НАТО» обострит и без того трудное положение в экономике страны, будет стимулировать дальнейший рост инфляции, достигший небывало высокого уровня в настящему времени — 13,6 процента.

Наконец, как справедливо считают прогрессивные круги страны, взвинчивание военных расходов, пусть и под давлением извне, едва ли можно совместить с официально провозглашенными национальными интересами Канады после соединения в Хельсинки всемирно содействовать дальнейшему углублению международной разрядки, ее материализации путем позитивного решения таких проблем нашего времени, как сокращение вооружений и вооруженных сил, разоружение.

И. БРАГИН [«Правда»]

Вечер
у геологов

Вторая общежитиево-Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции ЦНВ встречала гостей — участников художественной самодеятельности. Первым выступил на «Огонек» дети. А потом заслушала вечера В. Гуррова рассказала о лучших работах в девушках общежития: в шоуфере В. Сиротине, поэзии мастеров А. Бакунине, В. Заведеева, мастера по испытанию сыворотки и других.

Для многих тех, о которых рассказывала заслушала общежитие поистине стало родными домами. Каждому из них был пожалован музыкальный номер.

Самые маленькие — онкобригада подарили нефтегазодобывающим самодельные игрушки.

Только из были слушателями и хозяевами вечера. Бурятскую песню «Любимая» спела Б. Бакунина, а известную «Синий платочек» — В. Семарина, воспитатель общежития. Долго аплодировали интермедии и «Поги». Ее показали В. Семарина и В. Ложанова.

Пусть этот «Огонек» в дальнейшем так же ярко горит.

И. МАМЕДОВА,
западно-сектором
ДК «Геолог».

Мастера
своего дела

В этом конкурсе, как и во всех соревнованиях, надо было быть внимательным и находчивым. Ведь за право стать победителем боролись мастера своего дела: работники отдела перевозок и агентства Сургутского авиаотряда.

Председатель жюри был справедливый, подсчитавший баллы. В своих доказательных заданиях участники рассказали об обслуживании пассажиров работниками гражданской авиации. Номера художественной самодеятельности стояли пышными, вспыхивающими туром конкурса. Среди регистраторов поборола Л. Конститина, второй стала В. Леончева, а на третьем месте — Р. Коцкая.

Практические навыки, быстрота, правильное заполнение билетов, знание приказов и расписаний помогли выделить лучших из группы кассиров. Ими стали В. Петрова, Н. Кисильшина и Л. Пушкарёва. Победителям вручены грамоты в ценные подарки.

Т. КОШКАРОВА,
начальник агентства
Аэрофлота.

Когда елка
огнями
цветет

На пороге — Новый год. В школах, учреждениях, клубах, квартирах будут установлены елки. Без них не предстают президента ни взрослые, ни дети.

Но во время веселой нельзя забывать о соблюдении правил пожарной безопасности, а то праздник может быть испорчен. Так, в Ялуторовске в одной из школ мальчики зажигают бензиновый огонь, от искр выплынула вата на елку. С трудом удалось погасить пожар. В Голышманово едва

на из учениц в костюме Снегурочки зажгли спичку в темном классе, и на ней вспыхнул маскерадный костюм.

В Сургуте в красном уголке базы производственного технического обслуживания и комплектации Газпромнефтефлаги один из мальчиков бросил огарок бензинового огня под елку, где лежала непропитанная сизонезащитная составом вата. Она загорелась. Дед Мороз попытался залить вату, но загорелся и его костюм, который тоже не был препятствием. Примеры можно приводить еще и еще.

Наши мамы проводили передачу бензиновых огней с грубым нарушением: продавали повсеместно и детям. Взрослые должны обязательно проследить, чтобы дети не зажигали огни без контроля.

Нужно помнить, что во время проведения массовых мероприятий с детьми должны навсегда находиться преподаватели, воспитатели, проинструктированные о мерах пожарной безопасности. Перед началом праздника надо осмотреть все помещения, запечатанные выходы с тем, чтобы убедиться в обеспечении первичными

средствами пожаротушения. Кроме того, лицам, ответственным за устройство новогодней елки, необходимо сообщить в местную пожарную охрану дату и время проведения праздника. Без ее разрешения не допускается устройство елки.

Многие елки устанавливаются в проходах и около выхода, чего делать нельзя. Они должны находиться также не устойчивым основанием. Оформление елки следует производить через пенижажный трансформатор с напряжением не более 24 вт. Нельзя использовать для украшения складывающиеся игрушки, применять свечи для иллюминации, обкладывать подставку и украшать ветви ватой и игрушками из нее, не пропитанными огнезащитным средством.

А. ВЫБОРНОВ,
старший инспектор
Госпожнадзора ГРОД.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

НА КИНОЭКРАНАХ

«ОКТЯБРЬ»

23 декабря. «БУДНИ УТОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — в 11.15 часов. «ЖУРАВУШКА» — в 17, 18, 21 час.

24 декабря. «ЛОДИНА» — в 11, 15, 16, 17, 18, 21 час.

«РУБИН»

25 декабря. «ПЯТЬ ДНЕЙ, ПЯТЬ НОЧЕЙ» — в 21 час.

ПОКАЗЫВАЕТ
ОРБИТА

СРЕДА, 24 декабря

5.00 — «Новости». 5.10 — Цв. «Дом. фильмы». 6.10 — «Культурно-просветительская работа» — заборы общества. 6.40 — Цв. «По речной стране». 7.10 — Цв. «Отзовик», горнорудные. 7.55 — Цв. Док. фильм. 8.35 — Концерт. 9.10 — «Человек и закон». 9.40 — «Последнее лето детства». Многоголосый худ. фильм. 1-я серия. 10.45 — Цв. Документальный фильм. 10.50 — Цв. «Музыкальная мечта». 13.30 — Цв. «Время». 14.10 — Цв. «Последнее лето детства». 1-я серия. 15.15 — «Человек и закон». 15.45 — Цв. «Научно-популярный фильм». 16.00 — «Новости». 16.15 — Цв. Портр. Е. Ботова и Г. Пеникова. 16.40 — «Дружина девушки». 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — «Время». 19.30 — «Музыкальный календарь». 20.10 — Цв. «Последнее лето детства». 1-я серия. 21.15 — «Познания». Л. Татьяновича.

ЧЕТВЕРГ, 25 декабря

5.00 — «Новости». 5.10 — Цв. Документальный фильм. 6.00 — «Машина сегодня». 6.30 — Цв. «Бесевые старцы». 7.15 — Цв. Портр. Е. Ботова и Г. Пеникова. 7.40 — Цв. «Спортивто». 7.50 — Цв. «Фильм-документ». Друг Тыманова. 9.10 — «Ленинградский спектакль минимум». 9.40 — «Последнее лето детства». 2-я серия. 10.45 — Цв. «Лице азрээ». 11.30 — «Творчество народов мира». 12.00 — «Музыкальный абонемент». 12.45 — «Литературные чтения». 13.20 — Цв. «Спортивто». 14.10 — Цв. «Последнее лето детства». 2-я серия. 15.20 — «Ленинградский университет миллионы». 15.50 — Портр. Г. Чехова. 16.00 — «Новости». 16.15 — «Музыкальный абонемент». 17.05 — «Литературные чтения». 17.40 — Цв. «Творчество народов мира». 18.10 — «Спортивто». 18.30 — Цв. В. А. Мощанский. 19.00 — «Время». 19.30 — Станица Расула Гамзатова. 20.10 — Цв. «Последнее лето детства». 2-я серия. 21.20 — Цв. «Золотая нота», Л. Татьяновича.

ПЯТНИЦА, 26 декабря

5.00 — «Новости». 5.10 — Дом. фильмы. 6.00 — «Родные песни и романсы» в исполнении нар. арт. СССР Ю. Гуменюка. 6.20 — «Первые склонности». 7.20 — «Маскарад». Худ. фильм. 8.10 — На вопросы отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афа-

мовьев. 8.40 — Цв. «Последнее лето детства». 3-я серия. 9.00 — «Москва — москвичи». 11.15 — Портр. Г. Чехова. 11.25 — Цв. «Матч сильнейших фигуристов СССР». Парное катание. 12.15 — Цв. «Балет». 13.30 — «Время». 14.10 — Цв. «Последнее лето детства». 15.15 — Цв. «Балет». 15.45 — На вопросы зрителей отвечает Ч. Абданаков. 16.45 — Концерт. 16.55 — Цв. Док. фильм-концерт «Мини-концерт» АН СССР в Г. Абданаков. 17.20 — Цв. «Матч сильнейших фигуристов СССР». Парное катание. 18.30 — Цв. «Мини-концерт» АН СССР в Г. Абданаков. 19.45 — Цв. «Литературные чтения». 20.15 — Цв. «Последнее лето детства». 3-я серия. 21.20 — Цв. Док. фильм-концерт.

СУББОТА, 27 декабря

5.00 — «Новости». 5.10 — Цв. «АВГВДерин». 5.40 — Цв. «Человек. Земля. Вселенная». 6.10 — «Больше корешков твои рове». 6.40 — Цв. «Утренняя почта». 7.10 — Цв. «Здоровье». 7.40 — Цв. «Дети». «Тигры на льду». 8.10 — Цв. «Мультифильмы». 9.40 — Цв. «В мире животных». 10.00 — «Преодоление худ. фильмов». 10.30 — «Здравствуйте, я ваша тетя». 21.30 — «Познания». 10.40 — Портр. М. Пальян. 12.20 — Портр. М. Пальян. 12.30 — Цв. «Матч сильнейших фигуристов СССР». Женщины. 13.30 — «Время». 14.10 — Цв. «Первая русская революция в изобразительном искусстве». 14.40 — «Композитор Скриabin». 15.00 — Фильм. 15.30 — Концерт. 16.15 — Концерт. 16.45 — Концерт. 17.20 — Цв. «Съезды и съезды». 18.30 — Цв. Концерт советской песни. 19.00 — «Время». 19.40 — Цв. «Премьера худ. телефильма «Здравствуйте, я ваша тетя». 21.30 — «Познания». П. Элоар.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 декабря

5.00 — «Новости». 5.10 — Номинаций зал киноискусства «Орленок». 5.55 — Худ. фильм «Светлый путь». 7.00 — «Страницы творчества Ю. Бондарева». 7.45 — Выступление заместителя министра МВД СССР В. Т. Шумилина. Концерт. 8.10 — «Киноматериалы Сибири». 8.45 — «Мини-концерт». 9.20 — Цв. «Мини-концерт». 10.25 — «Планы партии — планы народа». 10.50 — Концерт классической музыки. 11.15 — «Межнациональная память». 11.45 — Выступление заместителя министра МВД СССР В. Т. Шумилина. 12.30 — Цв. «Киноматериалы Сибири». 13.30 — «Время». 14.10 — «Матч сильнейших фигуристов СССР». 16.15 — «Сельский час». 17.15 — Дом. фильм. 18.30 — Цв. «Музикальный кинематограф». 19.00 — «Время». 19.40 — Худ. фильм «Светлый путь». 20.10 — Цв. «Матч сильнейших фигуристов СССР». Мужчины.

ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ:

Районный рыболово-промысловый трест — директора коптогоря, старшего бухгалтера коптогоря, старшего бухгалтера розничного торгового предприятия, продавца для работы на периферии.

Сургутское строительно-монтажное управление — мастеров коптогоря — ерочко нормировщиков, геодезистов, инженера ПОР, диспетчера. Остановка автобуса «Терешковская».

Специализированное управление № 16 треста Сургут трубопроводстрой предлагает организацию валенки (размеры 25, 26, 27) по безличному расчету. Обращаться: ул. Сибирская, 18.

Управление строительства ГРЭС — старший инженер-геодезист, каменщики, плотники, столяры, мастера ПГС. Для работы в ПМК Южбакалы — мастера электротехника (энергетика). Одиночник предоставляет благоустроенные общежития с панорамной базой; телефон 2-9715, 6-58 (коммутатор «ГРЭС»).

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнергоптепл — срочно включаются трансформаторы по регенерации и ремонтные трансформаторы, включаются трансформаторы и электростартеры по ремонту высоковольтных электрических машин и трансформаторов, кухонных спасателей и склесарей по ремонту котельного оборудования, стропальщик-ковш-такелажников.

Хозрасчетный спецучасток по электромонтажистам трубопровода треста Сургут трубопроводстрой — прораба, мастеров с электротехническим образованием (инженера или техника-электрика), электриков, бульдозеристов, машинистов бульдозеров, установки БМ-303, электромонтажников для работы на трассе. Проезд автобусом № 3М 3, 4 до остановки «СУ-28» (здание автобусы № 5).

ЖИКО Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции просит до 27 декабря внести в сбрасываемую в море жидкость в компактные упаковки по дакватчательно. К научательным будут применяться принципиальные нормы.

Всем избирателям-членам коллектива треста Сургут трубопроводстрой — прораба, мастеров с электротехническим образованием (инженера или техника-электрика), электриков, машинистов бульдозеров, установки БМ-303, электромонтажников для работы на трассе. Проезд автобусом № 3М 3, 4 до остановки «СУ-28» (здание автобусы № 5).

Специализированное управление № 16 треста Сургут трубопроводстрой предлагает организацию валенки (размеры 25, 26, 27) по безличному расчету. Обращаться: ул. Сибирская, 18.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на разницу в любом городе центральной подосы РСФСР. Обращаться: г. Сургут, ул. ВЛКСМ, 18, кв. 180 (весь блок).

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на разницу в любом городе Киргизии, Краснодарского края или средней полосы РСФСР. Обращаться: г. Сургут, ул. Автодорожная, 23, ком. 2. Степанову Н.

МЕНЯЮ срочно двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на разницу в любом городе Киргизии, Краснодарского края или средней полосы РСФСР. Обращаться: г. Сургут, ул. Автодорожная, 23, ком. 2. Степанову Н.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на разницу в любом городе Киргизии, Краснодарского края или средней полосы РСФСР. Обращаться: г. Сургут, ул. Победы, 1, кв. 40 (после 18 часов).

Внимание членов птиклуба «Северный огнек»! Срочное заседание состоится в четверг, 28 декабря, в 18 часов, в помещении редакции газеты «Приглашаются все желающие».

ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ:

Разрешите через газету благодарность коллективу Сургутского филиала института «Инженерно-технический», приглашенному участию в похоронах и разделительщиков в нашем большом горе — смерть Маниловой Татьяны Максимовны.

Семья Маргаритовны Вороновых,

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем в городе окажется переменная облачность, во второй половине дня — снег. Ветер юго-западный, 7—12 м/сек, порывами 15 м/сек. Температура воздуха — 10—20 градусов мороза. Уровень воды в Оби — 220 см, толщина льда — 54 см. Высота снежного покрова 46 см.

Выходит по вторникам четвергам, субботам.

Завод № 7634. Тарах 10555